

# 巴黎圣母院从开典礼观礼有感：从新开启

一言（美国）



修缮一新的巴黎圣母院中殿，摄于2024年12月8日这座大教堂准备举行第一场弥撒之前。(LUDOVIC MARIN/POOL/AFP via Getty Images)

更新 2024-12-10 3:15 PM 人气 68

标签：回归神，巴黎圣母院，回归传统

【大纪元2024年12月10日讯】最近世上发生的一系列变化，让人不禁感到，曾经走入极端，导致恶压善、邪压善的相生相克的理，是不是进入了更新或者重启？如果说2024年11月5日美国大选的结果是美国回归神、回归传统的新开端；2024年12月7日参加法国巴黎圣母院的从新开启典礼，是美国下届当选总统川普让美国从新回到世界舞台的中心的的第一次旅行，那么圣母院的修复与从新开启，是否也是国际社会回归神、回归传统的一个新开端呢？

在美国，2024年11月5日星期四，川普以压倒性民意从新当选美国总统。从那天开始，虽然被共产主义和社会主义思想严重洗脑的那些人仍未放弃破坏神传的、以公民道德为基石的美国民主和自由，加州沿海地区（包括西海岸的波特兰和西雅图）仍被作为邪恶势力破坏神对美国的

安排的最后大本营，但正的声音越来越多，传统理念和出于道德善念的行动也越来越得到赞同和支持。多年来一直极端倾斜的公义、舆论和权力天平，似乎正在被冥冥之中的一只巨手拨正，善良者和信仰神的人们开始满怀喜悦和正信，重返社会大舞台。

同时，12月5日星期四晨，一场七级强震降临北加州，让人想起2024年早些时候，当神的复活节被宣布为支持同性恋日之后，美国东部所发生的那场地震。如果你相信因果律，这两场地震就很难被说成是巧合或者偶然事件。

如果说，上述种种风云突变仍未让我们看到人间大局的变化，那么，12月7日星期六巴黎圣母院的从新开启典礼，则无法让人不为之眼前一亮：神的确没有抛弃人，创世主更新地球、开创新宇宙的真相，已经在人间肉眼可见！为什么这么说呢？

巴黎圣母院的这场重启典礼由三部分组成：总统演讲、天主教弥撒、音乐会。

总统演讲主要感谢了法国、巴黎乃至世界上所有为修复火后圣母院而付出的人们。路易十四（1638年9月5日—1715年9月1日）不仅让法国成为当时世界的政治、军事、文化和艺术的中心，也修建了巴黎人、法国人、众多美国人和世界上更多珍惜历史、文化和传统的人们心中不可取代的这座哥特式建筑的杰作、为神而修建的殿堂——圣母院。经历了过去数百年越来越多的对路易十四的大肆污名和丑化宣传，在这次重启仪式的总统演讲中，总统特别感谢了在大火中抢救圣母院的救火人员，也正面提到了路易十四的名字，但似乎没提到对神的感谢。权且把这看作法国为历史人物正名或者从新正确认识历史的开始吧。

顺便一提，根据法国24台的电视转播，为了不打扰教堂重启后的第一次宗教弥撒，总统演讲原本计划在教堂外举行。然而典礼当天，天降细雨绵绵，所以总统演讲改在了室内，弥撒后的音乐会也改为了提前一天录音。这两项临时改变，顺理成章的使弥撒成为了重启典礼的主角。

再来说弥撒。这场弥撒有几点不同：第一，环境不同。同是古老的巴黎圣母院，不同的是，六百年的尘埃和岁月侵蚀在以美国人捐助的善款为主的重金支持下，这座教堂内外清洁一新，彩色玻璃窗、绘画、雕塑、管风琴等等教堂必备元素均得以修复一新，让人望而心生仰慕与喜悦。

第二，神职人员服饰采用的颜色不同，一反多年的灰暗、含蓄，典礼采用了纯度高、明亮夺目的红、黄、蓝、绿，被法国电视台主持人感叹为“不是母亲的颜色，而是祖母的颜色”，凸显其给人带来的传统感。新的颜色不仅与教堂的大型彩色玻璃用色一致，而且令人联想到文艺复兴时期大师们绘画的用色。

第三，参加弥撒的人员不同。这不单是这座天主教教堂重启后的首场重要弥撒，也是包括下届美国总统、现任法国总统和多位其他西方国家元首共同参加的弥撒。当不同信仰、不同国家的元首们共聚一堂，在重整后神的教堂里向神祈祷时，人对神的敬仰其实已经超越了中世纪天主教，超越了现代基督教，归为了对神而不是对宗教的信仰。这是多么祥瑞的一个兆头啊，冥冥之中是否可以看到神对人类的有序安排？

联想到近年来有大量出生即被加入穆斯林国教的人纷纷转向了基督教，转向了耶稣，理由是耶稣会回答他们的祈祷，会引导他们如何修行。我不由得想到，无论是耶稣、摩西，还是释迦牟尼、老子，当年他们在世传法、在人们心中播撒对神的信仰时，都没有成立宗教组织。他们强调的是善念、道德，建立的是人心对上帝、创世主、对神佛的信仰。以个人理解，信神，遵从神的教诲，向神忏悔自己的罪过，有错及时改正、以后不再重蹈覆辙，在这样的过程中保持善良，保持传统，等待创世主的最终救赎，这才是人生的正路，无论这一世的社会阶层、种族、文化和宗教背景如何。

我们大法修炼，社会就是大庙堂。修炼人万变不离其宗，真善忍直指人心。救人必得心怀众生、体谅众生和关爱众生。以上仅是个人的一点观察和想法。

（文章转自明慧网）

责任编辑：莆山